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Problemas & Solucgoes

Tipos de Solugdo

%solug&o ]
Solugdo
Problema ﬂ"
Factivel Unica
Solugéo
Problema ASpia
%m solugao SO'US&O
Problema limitada
Infactivel
Solugdo

Degenerada

7 a3
t / i |
o= |




Tipos de

Solugoes

Solugéo Factivel TODA A
} AREA AMARELA

otima nos vértices

[ BASICO - Solucéo

\Solugﬁo Basica A, B, C, D, E, F

Solugdo Basica Factivel A, B,

Solugéo |11 C.0

Solugdo Basica Infactivel E, F

Solugéo Otima Basica C

Exemplo: ARESTA BC se a
solugdo é multipla
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Base — conjunto de
vetores linearmente
independentes
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NAO BASICO- Solugdo
otima nas arestas
Solugdo Otima Néo Basica
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O conjunto das solugdes
factiveis de um PL é convexo

Toda solugdo factivel basica de
um PL é um ponto extiremo do
conjunto de solugdes factiveis

Se a fungdo-objetivo tem um
Unico ponto étimo finito, entdo
esse ponto € um ponto
extremo (solugéo Unica)

V8

Se a fungdo-
objetivo tem valor
otimo em mais de
um ponto exiremo,
entdo a solugdio
otima esta em
toda a aresta
(solugéio multipla)
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Combinacgao Linear

x = al*x1 + a2*x2 + a3*x3
ol, a2, a3 »= 0 ol +o2+a3 = |
x = A1Ex2 + (1- A1)*v (0<=A1<=1)
v = A2%x1 + (1 - A2)*x3 ‘ (0<=22<=1)
X = A1Ex2 + (1 = A1) [A2%x] + (1 = A2)*x3]

x = (1 = A1)*¥A2%x1 + A1%x2 + (1 = A1)¥(1-A2)*x3
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Desngual
x1 +x2+x3 =4

xl+x2>— x1 +x2-x4=4

. _ . Variavel livre (+, -, 0)
Variavel ndo positiva

x1 +x2>=4 com x1<=0, x2 >=0 x1 + x2>=4 com x1 livre, x2 >=0

Fazer x1’ = -x1 Fazer x1 = x1'=x1"7, x1’, x1”7 >=0
-x1"+x2-x3=4,x1",x2>=0 xI'=x1"+x2-x3=4
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= %
Forma Padrdo : max f = C_),
- EXERCICIOS i

s/a =
— x>=0
max f = 2*%x1 + 2 *x2 max f = 2%x1 + 2 *x2
s/a x1 =x2>=1 s/a x1 -x2-x3 =1
-0.5*x1 + 4*x2 <=2 -0.5*x1 + 4*x2 + x4 = 2
x1 >=0,x2>=0 xi>=0

max f = 3*x1 + 4*x2 max f = 3*x1 + 4*x2’ — 4*x2”’
s/a x1 +3*x2<= 5

s/a x1 + 3*x2’ = 3*x2” + x3 =5
2*x1 + x2 <= 4 2%x1 + x2' = x2" + x4 = 4

x1 >= 0, x2 livre x1 >=0, x2' >=0, x2”7 >=0

Capitulo 3




~ I max f = c*x
Forma Padrdo ¢y crcicios d

—

max f = 2*x1 + x2 — x3 + 3*x4 — x5
s/a x1 + 2 *x2 =x3 + x4 + 3*x5 >=5
4*x1 + x3 -2*x4-x5<=0
-2*x3 + x4 + 2*x5 >= -7
3*x1 + x2—-x4 + x5 =8
x1, x2, x5 >=0, x3<=0 x4 livre

max f = 2*x1 + x2 + x3’ + 3*x4’ — 3x4"" — x5

s/a x1 +2*x2+ x3’"+ x4’ —x4”" + 3*x5-x6 =5
4*x1 - x3’ - 2*x4’ + 2*x4" = x5+ x7 =0
-2*x3" = x4’ + x4 - 2*x5 + x8 =7
3*x1 + x2-x4"+ x4 + x5 =8
xi>=0

I Capitulo 3




Forma Padréo g ;yrcicios max f = C*:(
ol :x’= 0

s/a

max f = -2*x1 — 3*x2 + 5*x3

x1 +x2+ x4 >=5

2*x1 + x3 <=4
x2+x3+x4=6

x1<=0, x2, x3 >= 0, x4 livre

max f = 2%x1’ = 3*x2 + 5*x3

s/a -x1'"+ x2 + x4’ =x4" =x5=35
-2*x1"+ x3 + x6 = 4
X2+ x3+x4'=-=x4"=6
xi>=0

Capitulo 3




Resolugao Grafica

Solugéio Unica
I "+0'2o Factivel = Poligono ABCDE
Solugdes Basicas Factiveis = A, B, C, D, E
\ Gradiente da fungéio-objetivo = (2, 1)

x1=0,x2=0,f=0

N——

1

x1 +x2 + x3
-x1 + x2
3*x1 + x2

+ x4

| Solugéio é6tima min

+ x5

max min f = 2*x1 + x2 J
s/a x1 + x2 <=4
;;] :-:2;: 29 Solugdo 6tima max N
X X -
1 x2>=0 x2 \ Variaveis Basicas:
X1, X - 7 \/ x1 =2.5,x2=1.5,x4=3
Variaveis Ndo Basicas:
X \xgn:mon'al:s =c|c6 asicas )
-~ vy
SO'U;GO fg )\ e T
Ponto C ] /, \ |
max E T Zad T
x1=25,x2=1.5, f=6.5 - g‘ ]
[ Ponto A ] 7 f EBD > 1 —
min e ~ \ B
- |




Resolugao Grafica

3-12 ﬁ

max min f = 4*x1 + 2*x2

s/a x1 + x2>=4
2*x1 + x2<=15
2<=x1<=6
1<=x2>=5

Solugdo

[ Aresta CD

)

max
x1=6,x2=3,f =30
x1=5,x2=5,f=30

[ Ponto F

min
x1=2,x2=2,f=12

Solugéio Multipla

Regido Factivel = Poligono ABCDEF
Solugdes Basicas Factiveis = A, B, C,D, E, F
\_CGradiente da fungdo-objetive = (4, 2) Vs

fU\f'

lugdo 6tima max ]

[ Solugdo

oti

i

TRY [




Resolugao Grafica

I "cs'éo Foctivel = Poligano aberto

Solugéio llimitada S

Capitulo 3

Solugdes Basicas Factiveis = A, B, C
) _ \Gmdienie da fungdo-objetive = (3, 1)
max min f = 3*x1 + x2
s/a x1 —6*x2 <=6
-4*x1 + x2 <=4 '
x1,x2>=0 x2 T/
6 ////f
SO'USGQ I]/ [ Solugdio étima max |
y
max /
f =+ / _—7
Ponto A (A== — —
min [ | &\\ «(‘r’ ’@/
x1=0,x2=0,f=0 —T T lSolluglﬁoléiTmclu n|1|n|




Resolugao Grafica

Solugéio Infactivel
I "+o'%o Facivel = ndo fem

Solugdes Basicas Factiveis = nédo tem
\Grodienie da fungdo-objetive = (1, 1) )

max min f = x1 + x2

s/a -3*x1 + 2*x2 >= 6
x1 = 5*x2>=5
x1,x2>=0 x2 | )
| Sem regido factivel ]
Py
Solugdo

Problema infativel
(Sem solugdio) V4

|




Resolucao Grafica
P EXERCICIO 1

3-15

Forma Padrao
L[

|

T 11 %./r“
max min f = x1 + 2*x2 x1 +2%x2 + x3 = 4
s/a x1 + 2*x2 <=4 x1 +x4 =4
x1 <=4 xi>=0
x1,x2>=0 m
| Solugdo }
a) Escrever na FP multipla

5) Resolver graficamente max /

[ Solugdio Unica

min
Solugiio DEGENERADA a =
Varidveis Basicas: x1=0,x2=0,f=0
x1 = 4, x2 = 0 -~ —
Variaveis Nao Basicas:
x3=0,x4=0

~

>
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Resolucao Grafica
P EXERCICIO 2

Forma Padrao

| =
max min f = x1 + 2*x2 -x1 + x2 + x3 ﬁl/
s/a x1 +x2<=0 x1 -x4 =4
x1 >=4 xi>=0
x1,x2>=0 p S
Solugdo
A Escrever na FP i“n,'“,m,ia. —
8) Resolver graficamente max /

f =40 Solugdo
min Unica

x1=4,x2=0,f=4

Capitulo 3



Resolucao Grafica

Y EXERCICIO 3

max min f = x1 + 2*x?2

s/a -x1 -2*x2>=0
x2>=4
x1,x2>=0

a) Escrever na FP
8) Resolver graficamente

( Forma Padrao

|

/(
-x1 - 2*%x2 - x3 =0
x2
xi>=0
Problema
infactivel
max
Sem solugdo
min
Sem solugdo




Resolucao Grafica

> EXERCICIO 4
3.8y |

max min f = x1 - 2% x2 N
s/a x1 +x2 >=2 x1+x2-x3
-x1 + x2 >=1
X2 <=3 x2 + x5 =3
x1,x2>=0 xi >= 0
») Escrever na FP ( Solugdo Unica ]

8) Resolver graficamente
max /

x1=0.5,x2=1.5,f=-2.5
min
x1=0,x2=3,f=-6

Capitulo 3



Resolucao Grafica
> EXERCICIO 5

3-19
max min f = x1 - 2*¥x2 I R
s/a -x1 +x2 >=1 -x1 + x2
-x1 + x2 <=2 -x1 + x2
x1 <=3 X.]
x1,x2>=0 xi>=0
A Escrever na FP
8) Resolver graficamente
max
x1=0,x2=1,f=-2
min
x1=3,x2=5,f=-7
e
i

Capitulo 3




> EXERCICIO 6

max min f = x1 - x2
s/a -x1 + 3*x2 <=6

x1 <=3
x1,x2>=0

a) Escrever na FP
8) Resolver graficamente

Resolucao Grafica

-x1 + 3*x2 + x3

x1
xi >

x1=3,x2=0,f=3
min
x1=0,x2=2,f=-2

max =

Solugdo Unica ]

= l‘-_ﬂ S




max min f = x1 + x2
s/a -x1 + x2 >=2

x1 >=1
x1 <=4
x1,x2>=0

a) Escrever na FP
8) Resolver graficamente

Resolucao Grafica
> EXERCICIO 7

3-21 .
Forma Padrdo

/%./m!
—  =x1 +x2 -x3 =6
: x1 + x5 =3
] x1 +x6 =4
_ xi>=0
: 5nsE NRRNEE

Solugdo

max /\

f =4
min

— ilimitada

|




